5./6. Klasse Mathematik

Textaufgaben Gemischte Aufgaben

SevlstbeUrteiIuhg

Schreibe jeweils deinen Rechenweg auf (Rechnung) und antworte mit einem Satz
(L6sungssatz). Die Hauschen kannst du fur deine schriftliche Subtraktion nutzen.

1. Frau Susstrunk hat eingekauft: 3 Liter Milch zu je 1.60 Fr., 400 g Aufschnitt (100 g
kosten 2.85 Fr.), 5 Burli (Stuckpreis 0.70 Fr.) und 2 Flaschen Holundersirup zu je
5.40 Fr. Wie viel Geld bekommt sie zurlick, wenn sie mit einer Hunderternote
bezahlt?

RECNNUNG: ..

LS UNG S SaATZ: ...ttt

2. Herr Kradolfer arbeitet als Kassierer aushilfsweise von Montag bis Donnerstag
3 Stunden im Supermarkt. Er erhélt einen Stundenlohn von 27.65 Fr.
Wie viel hat Herr Kradolfer in den letzten 27 Wochen verdient?

RECNNUNG: ..

LS UNG S SaATZ: ...ttt e




3. Eine Milchkuh liefert im Jahr durchschnittlich 6300 | Milch.
Bauer Wieland besitzt dieses Jahr 14 Milchkihe.
Wie viele Liter Milch produzieren seine Kiihe monatlich?

RECNNUNG: o e

[0S 01T ST | 4

4. Der Mond umkreist die Erde und legt dabei pro Stunde einen Weg
von 3680 km zurlck. Eine Mondumlaufbahn dauert 27 Tage und 8 Stunden.
Welchen Weg hat der Mond in dieser Zeit zurlickgelegt?

RECNNUNG: o e
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5. Der Schall legt in einer Sekunde 330 m zurlick. Wenn du einen Blitz siehst,

dauert es also einige Zeit, bis du den Donner horst.
Wie viele Kilometer ist das Gewitter entfernt, wenn du zwischen Blitz und

Donner eine Zeitspanne von 8 Sekunden misst?

RECNNUNG: ... e

L O SUNG S SaTZ: ...ttt e

6. Im Juli 2008 war es so heiss, dass die Mineralquelle «Gontenbad» in jeder

Minute 245 Flaschen abflllen musste.
Wie viele Harasse zu je 12 Flaschen wurden an einem achtstiindigen Arbeitstag

in den Handel gebracht?

R CNNUNG: o e
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7. Herr Schmid hat alle 86 Karl-May-Bande von «Durch die Wiste» bis hin zu
«Meine dankbaren Leser» gesammelt. Jeder Band ist 3 cm dick. Sein Blcher-
regal ist 2.60 m lang. Passen alle Bande auf dieses Regal?

R CNNUNG: o e
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5./6. Klasse Mathematik

LOSUNGEN

Textaufgaben Gemischte Aufgaben

3.1.60=4.80 4.2.85=11.40
5.0.70=3.50 2.5.40=10.80

4.80 +11.40 + 3.50 + 10.80 = 30.50
100.00 — 30.50 = 69.50

Frau Susstrunk bekommt 69.50 Fr. zurtck.

3-4.27.65=331.80
27-331.80 = 8958.60
Herr Kradolfer hat 8958.60 Fr. verdient.

6300 : 12 = 525
525.14 =7350

Monatlich werden 7350 | Milch produziert.

27-24+8=656

Eine Mondumlaufbahn dauert 656 Stunden. 656-3680 = 2'414'080

Er legt einen Weg von 2'414’080 km zurtck.

330-8=2640
Das Gewitter ist 2.64 km entfernt.

8-60-245=117'600

Es wurden 117 600 Flaschen abgefiillt.
117 600 : 12 = 9800

Das sind 9800 Harasse.

86-3cm=258cm=2.58m
Alle Bande passen auf das Regal.




